TABLEAU DES ABREVIATIONS

e : les verbes précédés de ce signe sont les plus fréquents.

r : verbe régulier dont le radical ne change pas :
- verbe du 1¢r groupe en er : Type : PARLER.
- verbe du z2¢me groupe en ir : F}pe : FINIR.

t : verbe transitif.
ti : verbe transitif indirect.
i : verbe intransitif.
pr : verbe essentiellement pronominal.
imp : verbe impersonnel.
déf : verbe défectif.
o : suit les verbes transitifs qui se conjuguent tantot avec
’auxiliaire avoir, tantot avec 'auxiliaire étre.

Le numéro placé en face de chaque verbe renvoie au tableau de
conjugaison qui sert de modcle.

Exemple : abaisser, t, 1, 6 se conjugue comme PARLER
tableau 6.

Exemples de lectures :

Approcher : t, ti, i, r, (de). Au total cinqg indications que ’on doit*
comprendre de la fagon suivante :

Le verbe Approcher peut avoir :

t : un sens transitif : ['approche la table.
contraire : ['éloigne la table.
la table : complément d’objet direct.
ti : un sens transitif indirect : Nous approchons de la gare.
la gare : complément d’objet indirect.
de : le complément d’objet indirect peut étre reli¢ au verbe par la
préposition de. i
i : un sens intransitif : Le jour de la rentrée approche.
_ Dans cette construction, le verbe approcher nappelle pas de
complément.

r : Le verbe approcher a une conjugaison réguliere,

Descendre : o, i, t.

: Aux temps composés, le verbe descendre se conjugue tantot
avec Pauxiliaire étre, tantot avec I’auxiliaire avoir.
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Exemples : Je suis descendn en ville.

Emploi intransitif (i) (auxiliaire étre).
[ai descendn mes valises.

Emploi transitif (t). (auxiliaire avoir).

(voir legon sur Pemploi et le choix des auxiliaires).

ALPHABET PHONETIQUE INTERNATIONAL

SONS QUI ONT TOUJOURS UN SEUL TIMBRE

Voyelles orales

Semi-voyelles correspondantes

ami, tirer

i [i]

i + voyelle

yeux, fermier

[ ]

u [ v]  tuas bu, rue u + voyelle |4 ] nuit, suer
ou [u] mou, douze ou + voyelle [ w| oui, square
Voyelles nasales
in [ g] matin, pain an [a] maman, lampe

un [ & |  parfum, chacun on [7O] bonbon, son

VOYELLES ORALES QUI PEUVENT AVOIR
PLUS D’UN SEUL TIMBRE.

ouvert [ € |pere, belle
E

fermé [ e |caté, mes

ouvert [ e |peur, seul
EU

ferm¢ | # |deux, peu

| 5 |je serai, petit

ouvert | > |bol, corps

fermé [ 0 |beau, pot

°
‘\

{ antcrieur | a |tasse, marin

postérieur | a |paté, noix

Il




TABLEAU DES CONSONNES

Ce tableau tient compte des trois types principaux d’oppositions :
occlusif - constrictif (ou fricatif) ; sourd - sonore ; oral - nasal et des
divers points d’articulation.

([ p]  bilabiale sourde (orale) p : pot, tapis

2 | [b]  Dbilabiale sonore (orale) b : bon, robe

}’-] [t] dentale sourde (orale) t : ton, tu, patte

= |[d] dentale sonore (orale) d : dent, adorer

; [ k] palatale sourde (orale) ¢, q, qu, k, ch @ coq, qui, kilo,
; 4 cheeur

Z [¢ palatale sonore (orale) o 1 gomme, guitare

Z |[m] bilabiale sonore (nasale) m : maman, dalle

2 [n]  dentale sonore (nasale) n @ noix, prune

\|31.] palatale sonore (nasale) — gn: peigne, vigne

uvulaire sonore (orale) r @ gare, arriver

\I r]

"9

= (i labio-dentale sourde (orale) f, ph : fille, phare

v I

S1|v]  labio-dentale sonore (orale) v, w : ville, lave

= |[s] dentale sourde (orale) s, ce, ¢ 1 sol, regu, patient
o]

Z < [#]  dentale sonore (orale) Z © gazon, rose
2T latérale sonore (orale) I caleul, ville

% ; ;
Z1[§] palatale sourde (orale) ch, sch : chien, sch¢ma
Z . -

Z |[3] palatle sonore (orale) j, ge i jupe, gorge

7

z




